

ШКОЛА НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

В нашем университете военная кафедра успешно работает более 10 лет, а среди ее выпускников немало тех, кто связал свою жизнь с Вооруженными Силами Республики Беларусь. Я поговорила с ребятами, которые в свое время прошли обучение на военной кафедре, и узнала, пригодились ли им приобретенные знания и навыки.



Артем БОНДАРЕНКО,
выпускник математического
факультета (сегодня – факультет
математики и информационных
технологий) 2016 года:

«Во время учебы в университете я решил поступить на военную кафедру, потому что по жизни руководствуюсь принципом: если есть возможность, то ею нужно воспользоваться. К тому же, с моей точки зрения, это очень престижно получить не только диплом о высшем образовании, но и звание офицера запаса. А азы военной тактики, технической и физической подготовки, которые дают преподаватели военной кафедры, обязательно пригодятся будущим офицерам.

После университета по распределению я работал преподавателем в Полоцком государственном профессиональном лицее строителей. Правда, всего три месяца, пока меня не призвали в армию.

Тогда я и решил связать свою жизнь с Вооруженными Силами, ведь работа в войсках – это престиж, хорошая заработная плата и определенный статус в обществе. Сегодня я – гвардии старший лейтенант, служу в 103-й Витебской отдельной гвардейской воздушно-десантной бригаде командиром батареи противотанковых управляемых ракет.

Хочется пожелать студентам, которые в новом учебном году собираются поступать на военную кафедру ВГУ имени П.М. Машерова, удачи. Не стоит бояться, что обучение займет много времени. Совместить его с основной учебой – вполне реально, а польза – огромная. Полученные знания пригодятся не только тем, кто хочет связать свое будущее с Вооруженными Силами. На военной кафедре обучают тому, что должен знать настоящий мужчина.

Я благодарен нашим «наставникам»: начальнику военной кафедры, подполковнику Сергею Аркадьевичу Машеро, подполковникам Андрею Александровичу Осмоловскому и Эдуарду Владимировичу Бурнейко. Мы и сегодня поддерживаем отношения. И, я уверен, эти люди помогут мне в любой ситуации».



Валерий КАРДЕЛЬ,
выпускник факультета математики
и информационных технологий
2018 года:

«Обучение на военной кафедре было для меня полезным. Многие преподаватели не только показывали нам, как обращаться с оружием и техникой, но и делились своим опытом, рассказывали ситуации из реальной жизни. В какой-то мере это был «психотренинг» для ребят, который оказался очень полезным в будущем.

Хочется выразить особую благодарность начальнику военной кафедры, воину-интернационалисту, подполковнику Сергею Аркадьевичу Машеро. Он научил нас многому».



Кирилл БИБОВ,
выпускник факультета математики
и информационных технологий
2019 года:

«На данный момент, я служу командиром взвода в войсковой части в деревне Боровка Лепельского района.

Все знания, приобретенные на военной кафедре, помогают мне сегодня во время службы. Особенно ценной оказалась практическая часть наших занятий (огневая подготовка, знакомство со средствами

радиационной, химической и биологической защиты).

Очень благодарен за полученные знания нашим преподавателям, особенно нынешнему начальнику военной кафедры университета, подполковнику Сергею Аркадьевичу Машеро и бывшему начальнику кафедры, полковнику Александру Владимировичу Медведеву. Они вырастили из нас достойных защитников Отечества и научили дисциплинированности».

АЛЕСЯ МЯДИЛЬ.

ВОЕННОЕ ДЕЛО НА ИНОСТРАННОМ ЯЗЫКЕ

В этом году впервые студенты филологического факультета специальности «Романо-германская филология» смогли попробовать сдать выпускной экзамен по военной подготовке на иностранном языке.

«Мы переговорили с руководством филологического факультета и решили провести этот небольшой эксперимент, – отметил начальник военной кафедры, подполковник С.А. Машеро. – Для ребят это будет дополнительная языковая практика.

Что касается преподавателей военной кафедры, то они владеют иностранным языком и специальной терминологией, поэтому могут объективно оценить ответы студентов».

К слову, молодые люди не растерялись, хоть и не были предупреждены о такой форме сдачи экзамена заранее, и у них было всего 30 минут на подготовку.

Участие студентов в подобном эксперименте является бонусом при прохождении конкурса среди юношей своего факульте-

та для продолжения обучения по подготовке офицеров запаса.

Сергей Аркадьевич Машеро не исключает, что подобный вариант сдачи экзамена по военной подготовке станет традицией.

АЛЕСЯ ДУБРОВСКАЯ.

Фоторепортаж с экзамена на иностранном языке смотрите на сайте нашего университета.

